Ehemalige und Freunde der Lübecker Knabenkantorei an St. Marien e.V.

# Beitrittserklärung

Ehemalige und Freunde der Lübecker Knabenkantorei an St. Marien e.V. c/o Alexander Tribess Fichtestraße 4 22089 Hamburg

Hiermit erkläre ich meinen Beitritt zum Verein Ehemalige und Freunde der Lübecker Knabenkantorei an St. Marien e.V. Königstraße 5 (Gartenhaus), 23552 Lübeck

Der Mindestbeitrag beträgt **25,-** € jährlich, für Studenten und Auszubildende bis zum vollendeten 27. Lebensjahr **10,-** €.

Die Arbeit der	Knabenkantorei	unterstütze	ich mit €	j	ährlich.

Name*:		
Vorname*:		
Geboren am:		
Straße*:		
PLZ/Wohnort*:		
Telefon:		
Email*:		
(Ort, Datum)	(Unterschrift)	

Mit \* gekennzeichnete Felder sind Pflichtfelder. Die übrigen Angaben sind freiwillig. Bitte beachten Sie, dass wir ohne Angabe des Geburtsdatums den verringerten Beitrag für Schüler und Studenten nicht gewähren können.

Informationen zur Verarbeitung personenbezogener Daten finden Sie auf den folgenden Seiten.

Ehemalige und Freunde der Lübecker Knabenkantorei an St. Marien e.V.

# **SEPA-Lastschriftmandat**

Wenn Sie für den Beitragseinzug am SEPA-Lastschriftverfahren für wiederkehrende Zahlungen teilnehmen möchten, senden Sie uns bitte dieses Formular ausgefüllt und unterschrieben per Post zu.

	änger: d Freunde der Lübecker Knabenkantorei an St. Marien e.V. (Gartenhaus), 23552 Lübeck
Gläubiger-Ider <b>DE54ZZZ0000</b>	ntifikationsnummer: 01487074
Kontoinhaber:	
Name:	Vorname:
Straße:	PLZ/Wohnort:
Mandatsrefere (wird vom Zah	enz: lungsempfänger ausgefüllt)
Marien e.V. einzuziehen. 2	hriftmandat e den Verein Ehemalige und Freunde der Lübecker Knabenkantorei an St. den jeweils fälligen Jahresbeitrag von meinem Konto mittels Lastschrif Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die vom Verein Ehemalige und Lübecker Knabenkantorei e.V. auf mein Konto gezogenen Lastschrifter
	kann innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die s belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem Kreditinstitut Bedingungen.
Kreditinstitut:	
IBAN:	
BIC:	
(Ort, Datum)	(Unterschrift des Kontoinhabers)

Vor dem Einzug einer SEPA-Lastschrift wird mich der Zahlungsempfänger über den Einzug in dieser Verfahrensart unterrichten.

Ehemalige und Freunde der Lübecker Knabenkantorei an St. Marien e.V.

## **Datenschutz-Information**

Diese Datenschutz-Information gilt für die Datenverarbeitung des Vereins

Ehemalige und Freunde der Lübecker Knabenkantorei an St. Marien e.V.

Königstraße 5 (Gartenhaus) 23552 Lübeck

Vorsitzender: Alexander Tribess Fichtestraße 4 22089 Hamburg

Telefon: +49 (40) 24 18 18 93

Mail: freundeskreis@knabenkantorei.de

- im Folgenden der "Verein" oder "wir" -

In Fragen des Datenschutzes wenden Sie sich gern an uns, bevorzugt direkt an den Vorsitzenden unter den vorstehenden Adressen und Nummern.

## Verarbeitung personenbezogener Daten

### Mitgliedschaft und Unterstützung des Vereins

Wir verarbeiten personenbezogene Daten unserer Mitglieder, Unterstützer und Interessenten im Rahmen unserer satzungsmäßigen Aufgaben, insbesondere zu Zwecken des Vereinsbeitritts oder dessen Vorbereitung auf Ihre Anfrage hin, der Mitgliederverwaltung sowie der Beitrags- und Spendenverwaltung. Hierfür verarbeiten wir Personenstammdaten wie Name und Postanschrift, weitere Kontaktdaten (E-Mailadresse), ggf. auch Zahlungsdaten (Bankverbindung, Zahlungshistorie). Rechtsgrundlage dieser Verarbeitungen ist Art. 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO.

Auf Grundlage Ihrer uns hierzu erteilten Einwilligung verarbeiten wir im Rahmen der Mitgliedschaft zusätzlich Ihr Geburtsdatum, um Mitgliedern bis zum vollendeten 27. Lebensjahr einen reduzierten Mindestbeitrag gewähren zu können. Rechtsgrundlage hierfür ist Art. 6 Abs. 1 lit. a DS-GVO Wenn Sie uns Ihr Geburtsdatum nicht nennen, können wir diesen reduzierten Mindestbeitrag nicht gewähren, und es ist der reguläre Mindestbeitrag zu entrichten.

#### Kontaktaufnahme mit uns

Wir bieten Ihnen die Möglichkeit, mit uns telefonisch oder aber per E-Mail Kontakt aufzunehmen. Dabei ist neben der eigentlichen Nachricht und dem Betreff die Angabe Ihres Namens und gültiger Kontaktdaten erforderlich, damit wir die Anfrage beantworten können. Die Datenverarbeitung im Rahmen der Kontaktaufnahme mit uns erfolgt nach Art. 6 Abs. 1 lit. a DS-GVO auf Grundlage Ihrer freiwillig erteilten Einwilligung bzw. nach Art. 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO, soweit Gegenstand Ihrer Kontaktaufnahme eine an uns gerichtete Anfrage im Hinblick auf eine mögliche Mitgliedschaft oder Unterstützung des Vereins ist.

### Informationen an Mitglieder

Personenstamm- und Kontaktdaten unserer Mitglieder verwenden wir ferner zu Zwecken der Information über Veranstaltungen des Vereins selbst sowie der Lübecker Knabenkantorei an St. Marien. Rechtsgrundlage hierfür ist Art. 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO, sofern es sich um Pflichtinformationen aufgrund der Vereinsmitgliedschaft handelt (etwa Information über Termin und Tagesordnung der Mitgliederversammlung). Darüberhinausgehende

Veranstaltungshinweise versenden wir aufgrund unseres berechtigten Interesses an einem aktiven Vereinsleben und der Information unserer Mitglieder über die Arbeit der von uns geförderten Lübecker Knabenkantorei an St. Marien. Rechtsgrundlage ist insoweit Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO.

#### Der Verein auf Facebook

Aufgrund desselben berechtigten Interesses unterhält der Verein eine Präsenz in dem sozialen Netzwerk Facebook, das von der Facebook Inc., 1 Hacker Way, Menlo Park, CA 94025, USA, bzw. für die EU von der Facebook Ireland Ltd., 4 Grand Canal Square, Grand Canal Harbour, Dublin 2, Irland; im Folgenden "Facebook", betrieben wird. Facebook verarbeitet Daten seiner Nutzer, auch der Besucher unserer Präsenzen, auch außerhalb der Mitgliedsstaaten der Europäischen Union und des Europäischen Wirtschaftsraums. Facebook sich EU-US Shield hat dem Privacv unterworfen. https://www.privacyshield.gov/EU-US-Framework, und sich auf diese Weise zur Einhaltung eines angemessenen Datenschutzniveaus auch bei einer Verarbeitung von Daten in den USA verpflichtet.

Zwischen uns und Facebook besteht insoweit eine gemeinsame Verantwortlichkeit für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten. Unbeschadet dessen verarbeitet Facebook Ihre Daten ohne unser Zutun und, ohne dass wir hierauf inhaltlich Einfluss nehmen könnten insbesondere auch für Marktforschungs- und Werbezwecke und verknüpft diese mit anderen Informationen zu Persönlichkeitsprofilen der Nutzer.

Weitere Informationen zur Datenverarbeitung auf Facebook, zu Einstellungsmöglichkeiten bei Facebook sowie insbesondere zu den Inhalten der nach Art. 26 DS-GVO getroffenen Vereinbarung über die gemeinsame Verantwortlichkeit finden Sie hier:

Vereinbarung: https://www.facebook.com/legal/terms/page\_controller\_addendum,

Datenschutzerklärung: https://www.facebook.com/about/privacy/,

Opt-Out: https://www.facebook.com/settings?tab=ads.

Unbeschadet Ihrer Rechte uns gegenüber möchten wir dazu raten, Auskunftsanfragen und Anfragen hinsichtlich sonstiger Nutzerrechte wegen der Datenverarbeitung bei Facebook direkt an Facebook zu richten. Allein Facebook hat insoweit vollen Zugriff auf alle Informationen und ist in der Lage, derlei Anfragen vollumfänglich zu beantworten.

### Speicherfristen

Wir löschen Ihre personenbezogenen Daten grundsätzlich, wenn diese zur Erbringung unserer satzungs- und geschäftsmäßigen Aufgaben nicht mehr erforderlich sind. Das ist in der Regel jedenfalls dann der Fall, wenn Sie aus dem Verein austreten sollten. Insbesondere Zahlungsinformationen können aber auch gesetzlichen Aufbewahrungsfristen unterliegen und werden zwecks deren Einhaltung auch nach einem Austritt weiterverarbeitet (Art. 6 Abs. 1 lit. c DS-GVO).

### Weitergabe von Daten

Eine Übermittlung Ihrer personenbezogenen Daten an Dritte zu anderen als den im Folgenden aufgeführten oder sonst hierin spezifizierten Zwecken nicht statt. Wir geben Ihre personenbezogenen Daten nur an Dritte weiter, wenn:

- Sie Ihre nach Art. 6 Abs. 1 lit. a DS-GVO ausdrückliche Einwilligung dazu erteilt haben (etwa im Rahmen von Kontaktanfragen, die die Lübecker Knabenkantorei selbst betreffen),
- die Weitergabe nach Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen erforderlich ist und kein Grund zur Annahme besteht, dass Sie ein überwiegendes schutzwürdiges Interesse an der

- Nichtweitergabe Ihrer Daten haben (etwa im Rahmen der Eintreibung säumiger Beiträge),
- für den Fall, dass für die Weitergabe nach Art. 6 Abs. 1 lit. c DS-GVO eine gesetzliche Verpflichtung besteht (etwa im Falle einer Steuerprüfung), sowie
- dies gesetzlich zulässig und nach Art. 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO im Rahmen Ihrer Mitgliedschaft erforderlich ist (etwa bei Erteilung eines SEPA-Lastschriftmandats).

Ferner setzen wir u.U. technische Dienstleister ein. Diese Unternehmen verarbeiten Daten für uns im Auftrag und werden über entsprechende Verträge nach Art. 28 DS-GVO zur streng vertraulichen Behandlung dieser Daten verpflichtet.

#### Betroffenenrechte

Sie haben das Recht, unter den weiteren Voraussetzungen von Art. 15 DS-GVO Auskunft über Ihre von uns verarbeiteten personenbezogenen Daten zu verlangen, Art. 16 DS-GVO unverzüglich die Berichtigung unrichtiger oder Vervollständigung Ihrer bei uns gespeicherten personenbezogenen Daten zu verlangen, Art. 17 DS-GVO die Löschung Ihrer bei uns gespeicherten personenbezogenen Daten zu verlangen, Art. 18 DS-GVO die Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen, Art. 20 DS-GVO Ihre personenbezogenen Daten, die Sie uns bereitgestellt haben, in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesebaren Format zu erhalten oder die Übermittlung an einen anderen Verantwortlichen zu verlangen.

Gemäß Art. 7 Abs. 3 DS-GVO können Sie Ihre einmal erteilte Einwilligung jederzeit uns gegenüber widerrufen. Dies hat zur Folge, dass wir die Datenverarbeitung, die auf dieser Einwilligung beruhte, für die Zukunft nicht mehr fortführen dürfen.

Sofern Ihre personenbezogenen Daten auf Grundlage von berechtigten Interessen gemäß Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO verarbeitet werden, können Sie gemäß Art. 21 DS-GVO Widerspruch gegen die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten einlegen, soweit dafür Gründe vorliegen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben oder sich der Widerspruch gegen Direktwerbung richtet. Im letzteren Fall haben Sie ein generelles Widerspruchsrecht, das ohne Angabe einer besonderen Situation von uns umgesetzt wird.

Möchten Sie von Ihrem Widerrufs- oder Widerspruchsrecht Gebrauch machen, genügt eine E-Mail an freundeskreis@knabenkantorei.de.

Darüber hinaus haben Sie ein allgemeines Beschwerderecht bei der zuständigen Datenschutzaufsichtsbehörde. Die für uns zuständige Behörde ist

Unabhängiges Landeszentrum für Datenschutz Schleswig-Holstein Holstenstraße 98 24103 Kiel Telefon: 0431 988-1200

Fax: 0431 988-120

mail@datenschutzzentrum.de

### Aktualität und Änderung dieser Datenschutzerklärung

Diese Datenschutzerklärung ist aktuell gültig und hat den Stand November 2018. Änderungen werden wir Mitgliedern des Vereins jeweils mitteilen. Die jeweils aktuelle Datenschutzerklärung können Sie aber jederzeit auch schriftlich oder per E-Mail bei uns erfragen und erhalten sie dann zugesandt.